



心愿“掌上”认领 温暖线下送达 小虎队圆梦计划启航

[新闻为民 小虎队 8690 1890]

记者 郑灵芝

一本课外书、一顿爱心餐、一次暖心陪伴……这些看似微小的心愿，却承载着留守儿童、孤寡老人和困难群体的期待。3月5日是学雷锋纪念日，由市委社会工作部、市融媒体中心、团市委、市慈善义工协会和市青年志愿者协会联合发起的“小虎队圆梦计划”温暖上线。

3月份是学雷锋志愿服务主题月，今年温岭的主题是“志愿同行 情暖在岭”。“小虎队圆梦计划”旨在通过微心愿认领架起爱心桥梁，让每一份期待都有回响。市民可通过“掌上温岭”App线上认领或提交心愿，用点滴善意汇聚城市暖流。

通讯员 徐建国 摄

每一份期待都能被看见

“我是一名外教，生日快到了，我希望能和温岭的老人一起过一个中国式生日。”“我从小学习武术，希望能到更大的舞台表演。”“希望能有人陪我聊天，我一个人住太冷清了。”……在“小虎队圆梦计划”平台上，一个个微心愿质朴却直抵人心。这些心愿来自困难群体和普通人，内容涵盖教育支持、生活关怀、情感陪伴等多个领域。微心愿不求宏大，但求真实、温暖。活动鼓励市民以“小而美”的方式参与公益，无论是捐赠物资还是付出时间，都能成为照亮他人生活的光。

三种方式“点亮”心愿

如何成为“圆梦使者”？活动采用“线上认领+线下圆梦”模式。市民只需登录“掌上温岭”App，点击首页“点亮心愿”栏目，即可浏览待认领的心愿清单。选择心愿后，市融媒体中心工作人员将第一时间联系认领者，协调心愿实现细节。认领成功后，需在约定时间内完成，并严格遵守隐私保护原则。活动全程不收取任何费用，主办方提醒市民注意甄别信息，如有疑问可拨打小虎队热线（86901890）咨询。

无论是个人、企业还是社会组织，只要心怀善意、愿意付诸行动，都能成为“圆梦使者”，为需要帮助的人送去温暖。心愿不分大小，能实现的我们尽力，暂不能实现的也会给予回应。活动将持续更新心愿清单，打造“永不落幕”的公益平台。

“小虎队圆梦计划”不仅助力点亮微心愿，更主动倾听到心声。若您有公益性、朴素性的心愿，可通过三种途径提交：

- 直接电话联系小虎队：86901890。
- 通过“掌上温岭”App专属客服模块联系新闻为民小虎队，发送心愿的具体内容和联系人的姓名、电话。
- 在“掌上温岭”App的许愿平台上许愿，符合的可进入“小虎队圆梦计划”。

说出您的故事和心愿，我们将选择有代表性的心愿在合理范围内链接资源，帮您圆梦。



扫描二维码
进入圆梦平台▲



首批35个心愿上线

从一次学业辅导到一场圆梦之旅，从代购药品到陪伴就医……“小虎队圆梦计划”将雷锋精神具象为可操作的爱心行动。“原来公益不需要惊天动地，一句问候也能传递力量。”在记者的街头采访中，市民王先生表示，他觉得温岭的孤寡老人更需要关注，他想要认领“陪独居老人聊天”的微心愿。

目前，首批35个微心愿已上线，更多心愿正在征集中。市融媒体中心新闻为民小虎队呼吁：“愿每位温岭人都成为‘追光者’，用善意填满这座城市的每个角落。”



通讯员 徐建国 摄

心愿故事

●外籍教师娜塔莎：

过中国式生日

外籍教师娜塔莎是白俄罗斯人。2013年，她和丈夫来到温岭，11年来，他们一家人在温岭过着幸福的生活。

早在2015年，娜塔莎就加入了市慈善义工城南服务队。看望孤寡老人、慰问环卫工人、共同抗击疫情……这些年来，作为温岭人口中亲切的“洋义工”，她活跃在志愿服务的方方面面。

过几天就是娜塔莎的生日，她的微心愿是和温岭老人过一个中国式生日。“做义工这么多年，经常去陪伴城南大山里的孤寡老人，他们就像我的亲人一样。”娜塔莎说，希望把过生日的这份快乐和老人分享。

●环卫工人贾沾华：

拍浪漫婚纱照

年近六旬的贾沾华是河南人，她和丈夫都是环卫工人。来温岭两年了，她觉得温岭是一座很温暖的城市。“这辈子没拍过照片，最大的心愿就是和丈夫拍一次婚纱照，为我们的婚姻留个纪念。”

●抗美援朝老兵叶正西：

重温军营生活

今年94岁的叶正西是一位抗美援朝退役老兵。“我曾经历过三天三夜从新义州到上甘岭的急行军，还打退了敌军多次进攻。当时环境很艰苦，但是战友们都会互帮互助……”

叶正西说，他的微心愿是去温岭武警中队，重温军营生活，同时给武警官兵讲一讲抗美援朝的故事。和叶正西有同样微心愿的还有来自新河镇铁场村的退役老兵李冬甫和李祖祥。

●学生汪田恬：

到更大的舞台展示武术

就读于开元小学二年级的汪田恬是湖北人，父母都是鞋厂的工人。汪田恬给记者的第一印象是，个子小小却拼劲十足。她的微心愿是到更大的舞台展示自己的武术。

“幼儿园的时候，我在广场上看到很多人围着鼓掌，原来是小朋友的武术表演，太帅了！”汪田恬说，那一刻她就爱上了武术。看她对武术感兴趣，父母给她报了武术班。她曾经在幼儿园的舞台上表演过武术，还在开元小学的舞台上表演过《花木兰》。

“我想到更大的舞台去展示武术，希望更多人喜欢我。”说话间，她展示了翻跟斗、打拳等武术动作，引得围观的学生拍手叫好。

●盲人张海华：

举办一场盲人音乐会

盲人张海华曾经是一个帅小伙，后来，一场变故让他双目失明。“上天关上一扇门的同时，也打开一扇窗。别看我们眼睛看不见，我们的听觉很灵敏，我们对音乐很有感觉。”张海华说，古筝、吉他、二胡……他的盲友们很擅长演奏乐器和唱歌。他的微心愿是在春暖花开的时候，举办一场盲人音乐会。

●孤寡老人应小花：

期待有更多陪伴

今年87岁的应小花是城南镇罗殊村的一位孤寡老人。她膝下无儿无女，丈夫已去世17年了。“政府给我装了煤气灶，义工给我买了电视机，侄女给我建了卫生间，吃用靠政府低保。”应小花告诉记者，物质上她别无所求，只希望好心人经常去看看她，陪她聊天谈心。

市慈善义工城南服务队和应小花结对6年了。“我们有空就会去陪伴她，老人一个人很孤独。夏天，我们把爱心电影放在老人家门口播，场面很热闹，那是她最开心的时刻。”城南服务队队长阿华告诉记者，特别是逢年过节，如果有爱心人士愿意陪伴老人，她会很开心。